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ΘΕΜΑ: «Προβληματισμός στον κλάδο της εστίασης και του επισιτισμού
Ηρακλείου, εξαιτίας της μέχρι τώρα απώλειας του τζίρου τους»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από ανθρώπους της εστίασης και του επισιτισμού της τοπικής
κοινωνίας του Ηρακλείου Κρήτης, σε προβληματισμό και περίσκεψη έχει περιπέσει ο
κλάδος τους, εξαιτίας της απώλειας τζίρου 25-30% από την αρχή της χρονιάς ως τώρα. Ο
πολύπαθος κλάδος της εστίασης βλήθηκε και εξακολουθεί να βάλλεται λόγω της
πανδημίας όσο κανένας άλλος στη χώρα. Όλοι θυμούνται το κλείσιμο που επιβλήθηκε στα
μαγαζιά της εστίασης και του επισιτισμού μετά τις 12 το βράδυ για ολόκληρο τον Γενάρη με
απαγόρευση της μουσικής. Παρά και την επιστροφή της μουσικής, συν το γεγονός ότι τα
μαγαζιά πλέον μπορούν να λειτουργούν μέχρι και τις πρώτες πρωινές ώρες,  τον
Φεβρουάριο τα μαγαζιά εστίασης του Ηρακλείου σημείωσαν αισθητή πτώση του τζίρου
τους. Όπως παρατηρούν οι καταστηματάρχες, ο κόσμος είναι διστακτικός. Η διασκέδαση
έχει μετατραπεί σε είδος πολυτελείας και βλέπουν πως ο κόσμος έχει περιορίσει αισθητά
την καταναλωτική του συμπεριφορά. Οι επιχειρηματίες του Ηρακλείου συνειδητοποιούν
πως ο κόσμος δεν μπορεί να ξοδέψει τα χρήματα που ξόδευε για διασκέδαση και
αναγκάζονται πλέον να προσαρμοστούν σε μια κατάσταση που επιτάσσει περιορισμένο
κέρδος. Αξίζει να σημειωθεί πως το κλείσιμο των μαγαζιών για τον μήνα Ιανουάριο είχε ως
άμεση συνέπεια να βάλει σε σκέψεις τους επιχειρηματίες και μερικοί εξ αυτών μη
μπορώντας πλέον να βγάλουν τα έξοδά τους αποφάσισαν να κλείσουν τα μαγαζιά τους τις
καθημερινές και να λειτουργούν μόνο τα Σαββατοκύριακα, περιορίζοντας έτσι το κόστος.
Επιπροσθέτως, οι ανατιμήσεις έχουν αναγκάσει πολλούς επιχειρηματίες να αυξήσουν τις
τιμές των προϊόντων τους. Τα πράγματα λειτουργούν αλυσιδωτά. Ο χαμηλός τζίρος είχε ως
άμεση συνέπεια για τους επιχειρηματίες να αγοράζουν λιγότερες πρώτες ύλες,
δημιουργώντας μεγάλο πρόβλημα στην αγορά σ’ ένα σύνολο επαγγελμάτων και όχι μόνο
στους επιχειρηματίες και στους υπαλλήλους της εστίασης και του επισιτισμού. Από την
άλλη,  οι εργαζόμενοι στον κλάδο επέστρεψαν στα πόστα τους αλλά με λιγότερα
μεροκάματα. Και μπορεί να είχαν λάβει από την Πολιτεία την ειδική αποζημίωση των 534
ευρώ, καθώς μπήκαν σε αναστολή εργασίας ένεκα της πανδημίας, όμως, όπως λένε, η
αβεβαιότητα του εργασιακού τους μέλλοντος είναι διάχυτη. Οι επιχειρηματίες της εστίασης
και του επισιτισμού καταλογίζουν στην Πολιτεία ότι με την επιβολή των υγειονομικών
μέτρων ο κλάδος τους επλήγη ανεπανόρθωτα. Ευελπιστούν σύντομα στην πλήρη άρση
των μέτρων, όπως άλλωστε συμβαίνει σταδιακά στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες,
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ώστε να ανακάμψουν. Έχουν όμως αρκετά παράπονα, αφού, όπως υποστηρίζουν, δε
στηρίχθηκαν οικονομικά τόσο πολύ οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθότι βρέθηκαν σ’ ένα
καθεστώς άτυπου καθολικού κλεισίματος. Για τον λόγο αυτό πρέπει να υπάρξουν κάποιες
απαλλαγές κι ελαφρύνσεις, καθώς με αυτόν τον τρόπο θα ανταπεξέλθουν στις οικονομικές
τους υποχρεώσεις. Το σίγουρο είναι ότι το να μη δουλεύει η εστίαση και ο επισιτισμός έχει
κόστος και επίπτωση για ολόκληρη την κοινωνία και αγορά. Ας το λάβει υπ’ όψιν της αυτό
η Πολιτεία και ας μεριμνήσει προς ενίσχυση του πολύπαθου αυτού κλάδου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βοηθήσετε τον πολύπαθο κλάδο της εστίασης να ανακάμψει;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες τόνωσης ή μέτρα απαλλαγών προς
ενίσχυση του κλάδου της εστίασης και του επισιτισμού;

3. Συνειδητοποιείτε ότι με τα άκριτα υγειονομικά μέτρα που εφαρμόσατε επιβάλλατε ένα
είδος άτυπου καθολικού κλεισίματος για τον χώρο της εστίασης και του επισιτισμού,
βλάπτοντας τον κλάδο και κατ’ επέκταση την οικονομία της πατρίδας;

4. Για ποιους λόγους τη στιγμή που οι περισσότερες χώρες οδηγούνται σε πλήρη
αποκλιμάκωση των μέτρων,  εσείς έχετε επιλέξει να εμμένετε και να εξακολουθείτε να
εφαρμόζετε μέτρα που εκ των αποτελεσμάτων τους δεν απέδωσαν;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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